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Згідно зі ст. 180 Сімейного кодексу України «Батьки зобов'язані утримувати дитину 

до досягнення нею повноліття», тобто сам по собі запис у свідоцтві про народження 

військовозобов'язаного як батька не дає йому права на відстрочку - батько повинен 

утримувати своїх дітей, якщо не проживає разом із дітьми, має сплачувати аліменти на 

утримання дітей [3]. 

Відстрочка від мобілізації надається лише за наявності підтвердження того, що 

облікований вік наймолодшої дитини ще не досяг вікової межі для призову на військову 

службу - тобто 18 років. Якщо ж після подання заяви обставини сім'ї змінилися і дитина 

досягла відповідного віку, батьки повинні повідомити про це ТЦК, щоб не порушити закон. 

Щоб підтвердити факт утримання трьох і більше дітей, треба: 

- якщо чоловік не проживає зі своєю дитиною (дітьми) – надати документи, які б 

підтверджували факт утримання такої дитини (дітей): рішення суду про призначення 

аліментів на утримання дитини (дітей); довідка з виконавчої служби про відсутність 

заборгованості зі сплати аліментів, про розмір сплати таких аліментів тощо; 
- якщо чоловік проживає зі своєю дитиною (дітьми), але розлучений з їхньою матір’ю 

– надати свідоцтва про народження трьох і більше дітей; рішення суду про розірвання 
шлюбу та визначення місця проживання дітей з батьком, або рішення суду про розірвання 
шлюбу та рішення органу опіки та піклування про визначення місця проживання дітей з 
батьком, або посвідчення батька багатодітної сім’ї; 

- якщо це усиновлені діти – надати свідоцтва про народження, рішення суду про 
всиновлення, свідоцтво про реєстрацію шлюбу. Саме рішення суду про всиновлення дітей 
підтверджує факт утримання цих дітей [4]. 

  Отже, процес отримання відстрочки на практиці є не складним, ніж передбачено 
законодавством, якщо фактично військовозобов’язаний утримує дітей та сплачує аліменти. 
У разі відмови ТЦК від відстрочки проходження військової служби звернутись з позовною 
заявою до суду щодо оскарження відмови територіального центру комплектування та 
соціальної підтримки. 
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Комунікація, як фундаментальний аспект людської діяльності, еволюціонує з 

розвитком цифрових технологій, відкриваючи нові форми взаємодії. Однак, попри прогрес, 

зберігається тенденція до агресивного впливу на індивіда, що проявляється, зокрема, у 

кібермоббінгу та мові ворожнечі. Ці явища, що набувають актуальності в умовах 

поширення інтернету та соціальних мереж, не лише порушують етичні норми онлайн-

комунікації, але й спричиняють значний негативний вплив на психоемоційний стан 

особистості. 

Сьогодні, соціальні  платформи  використовуються  різними верствами  населення,  

починаючи  від  політиків, урядовців, журналістів, відомих громадських діячів і закінчуючи 

звичайними людьми, всі вони мають  спільну  рису  –  бажання  вільно  ділитися своїми 

думками та переконаннями. Проте, іноді, висловлюючи  власну  позицію  та  незгоду,  люди 

вдаються до злісних, «віртуальних нападів», які розпалюють небезпечні стереотипи у 

суспільстві [1]. 

 Термін «булінг» почав широко вживатися в Україні відносно нещодавно, але вже 

встиг закріпитися законодавчо. У 2018 році Верховною Радою України був прийнятий 

закон про протидію булінгу [2]. 
Одним із найпоширеніших різновидів булінгу є кібербулінг. Отже, якщо булінг – це 

психологічний терор, цькування, побиття однієї людини іншою, то кібербулінг – це 

«цькування онлайн», що передбачає жорстокі дії з метою дошкулити, нашкодити, 

принизити людину з використанням інформаційно-комунікаційних засобів: мобільних 

телефонів, електронної пошти, соціальних мереж, форумів, блогів, онлайнвідеоігор. [3]. 

Протягом останнього десятиліття завдяки застосуванню кількісних і якісних методів 

дослідження кібербулінг став краще зрозумілим, набув чіткіше окреслених визначальних 

ознак. Більшість дослідників до таких ключових ознак відносять: навмисність, тривалість, 

повторюваність і владну нерівність викривлених стосунків, коли жертва не може себе легко 

захистити від кібернападів [4]. 

Цькування, яке можна отримати через вираження своєї точки зору в інтернеті, 

називається кібермоббінгом. Кібермоббінг (з англ. „cyberbullying”) – це використання 

інформаційних і комунікаційних технологій для цільової підтримки, повторюваного і 

ворожого ставлення особи або групи осіб, які діють з метою завдавання шкоди іншим [5, с. 

76]. Це психічне насилля з застосуванням нових технологій, передусім інтернету і 

мобільних телефонів. Частина визначення обмежує застосування цього терміну виключно 

до насилля серед ровесників, інші не ставлять вікових обмежень, однак, без сумніву, 

найчастіше цей термін використовується в контексті насилля серед дітей і молоді [6, с. 6]. 

Варто зазначити, що в Україні з метою запобігання та протидії цьому явищу був створений 

спеціальний проєкт для шкіл «Школа у безпеці», але відповідних проектів для дорослих 

майже немає [3]. 

Кожна особа, яка зіштовхувалася з кібермоббінгом: жертва, винуватець, а також 

свідок, потребує реакції з боку дорослих. Батьки, вчителі та педагоги повинні швидко 

втручатися в ситуації, як тільки з’являється підозра, що дитина стала жертвою або 

винуватцем кібермоббінгy. Ця проблема вимагає також запланованих профілактичних дій з 

боку навчального закладу. Сучасний педагог має стати поводирем у світі медіа, що 

динамічно розвивається. Зокрема, Я. Морбітзер [9, с. 53-54] вважає, що педагоги повинні 

ознайомлювати учнів і студентів з відповідними механізмами, які полегшують 

користування інтернетом. Серед них згадується, зокрема, підвищення рівня свідомості в 

сфері загроз з боку інформаційних технологій і створення аксіологічних фільтрів.  

Науковець Н.І. Божко у своїй праці описує різні форми прояву кібермоббінгу: образи, 

жорстокі розмови, які часто не відповідають дійсності, крадіжка віртуальної ідентичності,  

розкриття інтимної інформації, неодноразові погрози через електронні повідомлення, 

сексуальні домагання за допомогою образливих зображень і повідомлень. Виділяють 
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характерні риси кібермоббінгу: анонімність (правопорушники користуються 

псевдонімами), висловлення своїй жертві того, чого не скажуть при розмові віч-на-віч (при 

цьому не визнають наслідків своїх дій і не відчувають співчуття до жертви); охоплення 

великої аудиторії; тривалий період цькування (в будь-який час доби) [7]. 

Хочемо зазначити, що кібермоббінг – це суперечка, пастка, в яку потрапляєш 

непомітно. Та з ситуацією, що зараз відбувається в нас в країні, ці пастки зі сторони 

ворога все частіше з’являються. До того ж, соціальні мережі стали важливим 

інструментом пропаганди, яку наш ворог використовує проти українців, застосовуючи 

мову ворожнечі.  
Російсько-українська війна перетворила мову ворожнечі в Україні на 

загальносуспільне явище, акумулюючи агресію, злість, смуток, ненависть, презирство, 

фрустрацію мільйонів українців, життя яких докорінно змінилося після початку 

повномасштабного вторгнення. В європейському науковому дискурсові домінує ідея, що 

мова ворожнечі – це шкідливий пережиток колоніалізму, який підриває впевненість 

середньостатистичного громадянина у тому, що він не зіткнеться з насильством, 

агресією, дискримінацією чи соціальним дистанціюванням у майбутньому [8, с. 939].  

 

На нашу думку, кібермоббінг тісно пов’язаний з мовою ворожнечі, оскільки мова 

ворожнечі – це інструмент агресії, пропаганди, що сприяє війні, насильству та пропагує 

дискримінацію нашого народу. Тому, вчиняючи кібермоббінг, мова ворожнечі стає його 

інструментом. 

Висвітлюючи соціальні функції мови ворожнечі, Ніна Горенц акцентує увагу на 

посиленні внутрішньогрупової згуртованості, збереженні упередженого ставлення до 

якоїсь із меншин, цементуванні існуючої вертикалі, легітимізації насильства проти іншої 

групи, намірі слідувати сформованим у часі соціальним нормам і ролям [9, с. 5].  

Виділимо способи протистояння мові ворожнечі в онлайн-спілкуванні: 
 Освіта та підвищення рівня усвідомлення проблеми 

Необхідно приймати міри, спрямовані на інформування батьків учнів про явище 

кібермоббінгy і його наслідки, а також про допомогу в опрацюванні методів контролю за 

користуванням дитиною інтернетом і мобільним телефоном [9]. 

 Законодавча сторона та відповідальність за її не виконання 

Для ефективної боротьби з кібермоббінгом і мовою ворожнечі необхідні чіткі законодавчі 

ініціативи. У багатьох країнах уже запроваджено закони, що передбачають покарання за 

інтернет-злочини, такі як образи, погрози та дискримінація. В Україні є відповідні 

положення в Кримінальному кодексі, які дозволяють притягнути до відповідальності за 

кіберзлочини, включаючи мову ворожнечі в онлайн-просторі. 

 Активне модерація та механізми блокування 

Платформи та соціальні мережі повинні активно протидіяти поширенню негативного 

контенту. Для цього вони можуть впроваджувати алгоритми для виявлення мови ворожнечі 

та інших образливих висловлювань; надавати користувачам можливість швидко 

повідомляти про порушення; встановлювати механізми блокування або обмеження доступу 

для порушників. 

 Користувачі 

Важливу роль у боротьбі з кібермоббінгом та мовою ворожнечі відіграють самі 

користувачі. Необхідно не бути байдужими до негативних явищ в інтернеті.  

 Психологічна підтримка 

Якщо ви стали жертвою кібермоббінгу чи мови ворожнечі, необхідно звернутися за 

допомогою.  

Отже, цькування людей, незалежно від того, відбувається це онлайн чи офлайн, 

лише свідчить про те, що проблема криється в психологічному стані того, хто підтримує 
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таку поведінку.Правильне ставлення до себе, етичне відношення до інших та розуміння 

прав інших допоможуть подолати кібермоббінг і мову ворожнечі та зробити крок в 

майбутнє. 
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РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСАНКИ 
 

У тезах висвітлено історію виникнення української писанки, проаналізовано етнокультурний підхід до 

особливостей та відмінностей декорації писанок у регіонах України, розглянуто символіку та кольорове 
оздоблення українських писанок. 

Ключові слова: писанка, символ, орнамент, декоративно-ужиткове мистецтво.  
 

Українська писанка є важливим символом весняної та великодньої традиції, що має 

велике значення у культурі та віруваннях українського народу. Вона є символом життя та 

надії, оберегом та захистом, віри та відродження.  Це, ніби книга, яка уособлює Україну та 

її народ.  

Писанка - це декороване великоднє яйце, розписане воском та барвниками, 

мініатюрний витвір декоративно-ужиткового мистецтва. Актуальною проблемою нашого 

дослідження виступає застосування етнокультурного підходу до вияву регіональних 

відмінностей української писанки. Тому, метою нашого дослідження є аналіз особливостей 

та відмінностей декорації писанок у регіонах України. 

До науково-етнографічних досліджень, присвячених проблемі регіональних 

особливостей розпису українських писанок, як національному надбанню, слід відзначити 

праці М. Сумцова,  В. Щербаківського, В. Манько,  М. Іванишина, С. Волощенка, Р. 

Крамара, О. Опарія, Т. Коновал, О. Білоус, З. Сташук,  О. Воропай, С. Килимник та ін. 
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